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NOTULEN 

Ek van de openbare vergadering van de Eilandsraad 

op woensäag 8 oktober 1975, des miâdags om 2,00 uur. 

Behundelde onderwerpen: 
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be Verkdouing ven oon sedeprtearde ter voorziening jn ce vacature 
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DE IER GPA E'IDID: Font van orde, Sefor Presidente, ml kier a 

nT Cu Sto runden aki ta worde transmití y acones tambo rd 

kier a informe peasoore nos no sá otro, cu si e reunion di ams 

heinta ta ser transiitùis 
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DE KEER G,F-05055: Seftor Presidente, punto di orden tarbe en con 'síion cu 
"ESERLs Nt e reunion alá no tin puntonen hopi imvporbante cu ta 
regneri informacionesnan pa e meblo, ri kier Lambe haci e rcmarca p& 

„den futuro nos percura pa tur e reunionnan, aunke cu tin murtonan menos 
Es worde transmit di acuerdo cu e poiïtica di e Gobierno akie- 
Tx.o cu nos a papia den pasado, nos a demostra den e ultimo lunanan cu 
reuniennân ta worde transmitd y cu den tal caso mi ta haci un fuerte ° 
apelacion na nos Gobierno pa transrútf tur reunion päsobra dá tal manera 
nos pueblo ta carese di informaciones y ta nos deseo pa nan no mester 

sufri di tale Dankde ie 

De ROER Gek Gr Seftor Presidente, ta manera cu ri a bisa cu nos no 
rihg rasoora a ser priminti caba pa parti di e Gobierno aki diferente 

bend den rasado cu di avor radilanti tur reunion lo worde transmití p'= 
esey nos a kere awe mainta cu e reunion ta worde transmits y awor nos ta 

ripara den e reunion aki atrobe cu e no ta worde transmitfe 
Pa nos no tin reunion di Eilandsraad irmortante of menos importante, ra 
nos tur reuniun di Bilandsraad ta importante y esaki tamve va importantee 
Nos kier a pidi Sefior Pr-:-sidente, pa schors e reunion pa e reunion worde 
transmitfo 

DE HEER nebeODERE Desjues dá a tende alocucton dí sefior tuillermo ' rinidad, 
Terrosentendo Pl, tas stranjarú rashâ cu auoreki. e ta cxigi pa e reunion 
aki worde trans mitf, mientras cu pa 2C anja largo nan a nenga pa reunicn= 

nan worde transmätia Di ie di iSP nos-no tin ningun objeeiënnpa tur e 
reunionnan worde transmitte Ptesey mi tebata kier pa Seiior Presidente 
informa sefïor Fuillermo ‘rinidad-cu pa parts.di, 2EP nos ta conpletamente 
Ei acuerdo pa tur rounicrnan worde transriti a pesar cu a dura 20 anja 
promer cu nos ror a yeza na esekie hasha danl:ie a 

5 Hu bef sONGENs Scies Presidente, ranera cu mi a bisa cava y nos cole= 
ga Selor Cay y Ódor a trece pad ilanti cu ta nos intencion y deseo pa tur 

reunion worde transritie Cons Sjerando cu ta simplezente den voorziening 
di vacatures ta worde reunf ariba djé awe tardi, den cu2l nos no ta spera. 

ningun deliberaecion sino sirplemente un formalidad, nos lo no bey di a= 
cuerdo ave pa e ruunion eki worde geschors pa e worde teansmití ainda. 
eono cu nos lo tarda e reunion akì innecesarianentee Pero Stmung GL 
acuerdo cu den futuro pe tur reunion worde transrátje Pacs are nos lo no 

por bay di acuerdo at e proposicien akd pa schors e reunion akie 

DE } HEER G.P,IDIN(DAD: Secîor Presidente, mi ta lamenta dai tende cu e frac= 
cion di LAP To re por bay di acuerdo eu e zroposicion, loks nos ta zidi 
ta locual cu _c fraccion di iDF serxer a kn y no den e ultimo 20 anja 

„manera sefior Odor a oisa, pero ultiro anjanan ciferente biaha nan a Pidi 
ya ser tratá y por últimos cra cu nos a logra cu nen pur ser transni bis. 

a worde priminti cu di «vor en adelante tur io ser trensmití y avor nos 
ta mira cu ta binie distincion entre reunion inmporteanse y reunion menos 
importante, reunion pa formalidad y di no=forralicads ra nos tur reunion 
di Zilandsraead ta importante y tur reunjon mester zor SE di ekiden 57 
yega na pueblo una vez cu e posibilidad a ser creÂ y ncs ta mantene nos 

woorstel pa e reunion aki ser transmitf y por schors e rounion ra haci 

esey posivle, lios kier ra e infoir2cion yega na e ruendo s_ nos kier ra 
e partido curplí cu lokc el a pririnti manera nan a prisinte cu tur e 

reunionnan lo worde transmitf y tambe nos kier pa e worde transnitfe 

B HOER P,PISlIPs Sefier Presidente, en verdad s4or Erinidad tin razon 
ea tur reonion dì Rilar naer Ga rcim RT leze cu mi kier trece 
padilantá. ta cu tin otre reunionnan di Dilandsraad, manzra Huishoudelijke 
Vergadering, tin biana ……. or. Zurcovi cas ám ROPbenke cu den openbare 
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vergaderinge Sí su stelling ta na su lugar, nos lo mester transmitf tur 
huishoudelijke vergadering tambe y esey mì no fa di acuerdo cunêe 

DE VOORZITTERS Maske cu mi a tende tur e opinionnen di tur banda, lagami 
dana toch un opinion y esey ta cu mi ta completamente di acuerdo cu aki= 
dennen a worde convenf cu tur reunionnan den futuro lo mester worde trans= 
mitf via radio, Tur banda cu a aboga ptesey mi kier duna rasone 
Mi nester bisa cu e runtonan cu a worde tratá ave mainta y cu ta worde 
tratá aworaki, mi mester bisa cu mi no kier bisa cu nan ta di mas of 
menos importancia pero sí mi kier bisa cu esakinan ba puntonan cu p. ‘cti= 
camente no mester tuma nos orasnan di debate ariba nan pasobra si cada 

hende mester mantene nan na e punto di agenda aki, e cos aki mester 
caba den paacticamente den un tempo masha corticoe 
Mi kier trece esaki padilanti pa iustra cu corda bon cu ora cu e rdunion= 
worde transmitf, ta placa di pueblo ta worde gastâ y e mini: cu nos 
mester paga pa cada reunion cu worde transmitf ta dos ora y sefiores 
laga nos tene cuenta cu si pa un rounion cu ta bay dura kizas mei ora, 
kwarto dâ. ora, un ora y bo tin cu paga un mfnimo dá dos ora, e cos aki 
manera mi a advert també den reunionesnan anterior, e gastonan aki di 
transmision lo bay bira catastrofaal pa e isla aki y plesey mi ta comple= 
tamente di acuerdo cu tur loke e miembronan a trece padilanti ta verdad 
pero tin caminda tambe eu nos mester laga nos sano juicio traha un tiki 
y aki mi ta kere cu e sano juicio pa e reunionnen eu practicamente Bo 
por bisa cu ta un formalidad legal nos mester cumpli cunê awe, cu esoy= 
nan mí por bisa cu mi bin comprension pa esunnan cu ta bisa cu un reum 
nion asina aki no ta vale la pena pa ser traasmitfe Si nos tuma na 
cuenta so cu si nos mester a bay transmiti e reunion di awe mainta cu 
no a dura asina tanto, cu e cos aki lo a costa nos un F1ls,300y== y laga 

nos keda un tiki realfsticog nos tur kier pa e reunionnan worde trans= 
mitf pero laga nos bransmiti reunionnan eu por duna informacion na puebloe 
Pero den casonan manera e dosnan akinan, nos mester cumplá solamente cu 
obligacionnen 1 'zale Den esun di awe mainta tabata dá miembronan cu 

mester a drenta; y den esun di aworakinan ta solamente eleccion den e 
vacaturenan cu tin pa dáputadoe 
Esey so mi kier.trece padilanti y mi kier laga dus e opinion aká pa loke 

cu e tas 

DE HEER JeReFRANKs Sefior Presidente, mi ta haya sf cu en verdad ta algo 
Tegal nos ba cumpii cuné cual ta verkiezing di diputadonan, Sinembargo 
lo mi kier a trece padilanti eu lo tabata bon pa den e oproep cu tur e 
miembronan ta haya pa pone aden cu pa val y tal motibo e reunion publico 
di Eilandsraad no ta worde transmitf.y tambe e mester worde arunciá na 
prensa, Por ehomplos Prensa por a keda awe na nan radio wardando noticia 
di e teansmision y despues nan ta bin ripara cu nan a perdte nan nie n= 

garing y cu nan no tebata na älcanse di e reunion akia 
Sefior Presidente, mi ta spera cu den futuro Bestuurscollege lo por tene 

cuenta cu esakie 

DE VOORZITTER: Î ta kere cu si mi por papia na nerber aworaki di Bestuurs= 
college mi ta kere cu e proposicion cu scfor Ruder Frank a trece padi= 
lanti, mi ta kere cu Bestuurscollege lo tuma escki overe 
Ora cu ta puntonan cu no ta worde transmití, laga nos poné mesora ariba 
agenda cu tur hende sé na unda nan ta parÂ y tur hende sf na e mesun 
momento cu e reunion no ta worde transmitf. pasobra, manora Bo tambe a 
trece padilanti, nos ta evita gastamento di placa cu bo por usa pa otro 

cosnan cu ta mucho mas utile 
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DE HEER GeFeCROESe Sefior Presidenbe, kizas nos lo por democratisa e 

procedure aki mas door di den un eommissie van overleg, unda cu e fractien= 
leïdersnan di tur e fraceionnen lo ta presente, pa nos determina cuá 

reuniorman di cuÂ fndole lo no worde transmiti y cu esey mi ta encera 

mi mes na Sefior Presidente, su remarcanan y na Sefior Rudy Franke 

DE BEER GePeTRINIDAD: Sefior Presidente, mi ta di acuerdo cu e voorstel 

‘di sefor Betico Croes pero no pa e fractieleidernan so dicidi algo asina 

pero pa den un huïshoudelijke vergadering Raad por dicidi pa haci eseye 

DE VOORZITT 3 1 ta mira cu nos tin un consensoe Puos nos lo sigui cu 
RA Ak js 
nos reunion y aan de orde, ta punto 1 dá agendae 

DE HEER GePeTRINIDAD: Punt van orde Sofior Presidente3 Promer cu nos bay 

over na tratamento di e punta di agenda 1 of podiser ora cu nos ta traté, 

sí Sefior Presidente kier habri e tratamentoe Promer cu deliberacionnan 

nos lo kier a tende di Sefior Presidente su opinion encuanto di Loke 

sefior Figaroa a trece padilanti aw: maintae 

E VOORZITTER: Wel mi ta masha clá riba esey, awe mainta mi no kier a 

trece mi opinion padilenti tocante di e punto ey pasobra e no tabata 

aan de orde, pero awvor akä como bo ta trecé categoricamente padilanti 

mi mester bisa cu sì mi wak articulo 18 di ERNA cual ta masha oxplisief; 

mi no por ta di acuerdo cu e opinion di sefior Frans Figaroas Articnlo 

18 di ERNA ta bisas "De gedeputeerde, wiens lidmaetschap van de eilands= 

raad eindigt, houdt tevens op gedeputeerde te zijne!" Awor den adminie 

stratiefrecht tin un adagiog esoy ta den un algemene regel cu ta bisa: 

het meerdere impliceert het mindere", äsey kier. an cu un Raadslid y 

no un ciudadano, pasobra sefior Figaroa no a worde eligf dia promer di 

julî como ciudadanos e tebata gedeputeerde Raadslid, eo no tabata ciuda= 

dano, e tabata Raadslid promer anto despues e a bira gedeputeerdee 

E a tene esaki den beraad, avor esun cu a bira gedeputoorde raadslid 

ora cu e hou=e op gedeputeerde, e mester trede af y anto esun cu tinele 

den beraad no ta hasiele, sefiores esaki ta hiua nos na un absurdides cu 

ta incontrolable, pasobra un momento dado bo por haya ho mes sintá aki 

eu tur, mi ta duna un voorboold pa nos sigi awor, tur e miembronan ta 

worde elief, nan ta raadslid,nan ta bira gedeputeerdee Un momento dado 

nan ta tredes=af, nan no ta bira gedeputeerde, nen ta house zoeenaamd nan 

gedeputeerdeschap den beraad, despues nan tur ta tredem=af anto nos ta 

bisa cu no tin vacature? Dit kan niet, e cos aki ta hibabo na un tereno 

cu no ta worde cubri door di leye Dus mi opinion ta cu na e momento ora 

eu sefior Frans Figaroa su ontslag a gaatein als Raadslid, e momento ey 

tin un vacature pa diputadoe 

DE HEER CeF.CROES: Sefior Presidente, mi por bay mee cu Sefior Presidente 

‘sinembargo mi ta kere cu Seftor Pr'!sidente tambe Lo reconocé cu tin un 

hiaat den e ley aki den e sentido cu articuio 48 no ta papia di e ver= 

kozenverklaring dá un gedeputeerde sino e ta papia di e gedeputeerden 

schape Ta nifica cu al momento cu un miembro di Raad cu tubata diputado 

cede su asiento, retirÂ como miembro di Eilandsraad, e ora ey e ta hou= 

op gedeputeerde te zijns ningen momento ta proveí. den nos leynan stipulá 

cu al momento eu un miembro cede su asiento di Raad, su verkoz nverkla= 

ring ta worde vervallen verklaard, pero si mi por bay logisch door redom 

nerend y mi por bay mee cu Scüor Presidente su argumentaeion, pero esey 

no ta kita cu nos ta keda pará riba e punto di bista aki cu sefior Frans 

Figaroa por mantené su gedeputeerdeschap den consideracion, apesar cu e 

a pidi retiro como miembro di Eilandsraads 



DE VOORZIET Re Eynan nos no ta cuadra di opinione 

DE HEER GeP.TRINIDAD: Sefior Presidente, aw maïnta, na promer lugar mi ta 
‘aprecia su spiikacfon aunque cu e meerdere cu ta overvleugeld e mindere 

ey pami no ta completamente claro y mi. ta contento cu sefior Croes a keda 

consecuent pasobra awe maînta e a aboga cu sefior Figaroa ta mantené e 
resibilidad di por yega serca Sefior Presidente y bisas "ami como ciudadano 
Figaroa awe ta bini y mi kier leg af e verklaring, mi kier aceptá mi 
gedeputeerdeschap'"', 1 a compronde si Sefior Presidente su palabra cu esey 
lo no ta posibel cu na e momento cu sefior Figaroa ta entregâ su retiro 
yun otro hendo a wrde escohé na su lugar como Raadslid, cu su gekozen 
verklaring tambe ta cay locual pami atrobe mi ta bisa no ta completamente 
convenef pasobra si e tabata dipubado lo mi a bay eens, pero e no tabata 

diputado, kier meon e no tin gederuteerdeschap pa cay‚ ta solamente un 
gekozenverklaring e ting 

DE VOORZTITERs Nog pero scfior Trinidad mi a caba di bisa cu e adagio cu 
Ein, e algemene regel den administratiefrecht ta bisa cu het meerdere 
houdt het mindere in, Ket meerdere den e gevel akì ta de gedeputeerde 
wiens Lidmaatschap van de Raad eindigt houdt tevens op ‘edeputeerde te 
zijn, dus esaki ta un cos cu ta completamente rond, un asunto cu ta comple= 
bamente clâ, vistoe Awor p'esey mes ora cn RaadVidmaatschap terminÂ e 
mester entregÂ su gedoputeerdeschap tambe ta vervalteng corda esun cu 
tiaê den beraad cu ta het minderee Dus esun ta bay mcho mas leuw cu e 
Oros . 

DE HEER Gl',CROES: Setior Presidente, aki riba nos bin diferencia di opi= 
näón pamotibo mi. te aceptf cu tin e Algemene Beginsel na unda ta worde 
“tipulás het meerdere houdt het mindere in, pero ningun momento manera 
mi a bisa den promer turmo ta worde papiá di gekozen verklaring di dipu= 
tado, simplemente ba worde papáá di "de gedeputeerde, wiens lidmaatschap 
vaa de Eilandsraad eindigt, houdt tevens op gedeputeerde te zijn!', 
Ta nifiea cu al momento ev. sefior Frans Fiearoa a worde eligf door di 
Raad como diputados e no tabata diputado pasobra e no a acepbâ tal fun= 
edion, despues entre tanto sefior Figaro. a tuma su retiro como miembro dá 
Eilandsraad y esey no tin ningun influencia of e no tin ningun consecuen= 
cia pa cu su gekozenverklaring y momento cu e faso ey a pasa y sefior 
Figaroa no ta miembro di Raad, segun nos opinion, e por mantenê su gekozen = 
verklarâng den consideracion ademas aceptâ su p sieion despues y fuera 
di esey Sefior Presidente mi ta kere cu ta Bilandsraad a eligf sofior Figas 
roa como bal. y ta Eilandsraad por duna su interpretaecion tocante e arbi= 
culo aile 

DE VOORZITTERsAki nan mi no ta completamente di acuerdo eu sefior Croes 
‘pasobra sï mi mester sigi e argumentaciion di sefior Croes, e ta hiba nos 
na e ilogica, e absurdides cu mi a «aba di mencioná padilanti, pasobra 
un momento dado nos por haya nos sintá aki nan, Raad ta eligi un Bestuurs= 
college, awor mi ta coy tur ta Raadsleden, nan ta worde gekozen anto 
tur ta bisa cu nan ta tens den beraad, ningun di nan ta aceptá, nan ta 
tené den beraad anto despues cu nan tené den beraad 7 anja, pasobra nan 
por tenê den beraad cuanto tempo cu nan kier, nan ta tené den beraad 
anto despues di esey nan ta tredesaf , Anto ora nan tredemaf nos ta bisa 
nan a trede=af como Raadslid, pero nan tin ainda e gekozenverklaring dá 
nan den beraad como gedem teerde 
Esaki mi ta kere cu ta zuiver pa nos cu tur hende, mi ta haya esaki 
masha clá, lagami bisa asina aká Sefior Presidentee 
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DE HEER GeFoCROESs Sofior Presidente, logisch door redenerend manera mi a 

bisa Sefor Presidente, mi. por pensa mee cu ‘efior Presidente, pero Sefior 

Presidente ta tuma e extreme, pero den e caso aká nos tin un colegios un 
colegio di cual e minimum vereiste ta cu 3 mester ta miembro di Raad lom 

cual ta existiì y cu segun nos concepto awor considerando e situacdon, nos 

ta di opinion cu sefior Frans Figa:oa bao di e circumstancianan aki no 
nada teoretbisâ por mantené su gekozenverklaring den consideracione 
Ademas manera mi a bisa ta Raad a kies sefior Figaroa y ta Raad por duna 

su interpretacion como bale 

DE VOORZITTER: Si, pero sefior Croes mì ta bisa cu aki nan bo ta Jubida e 
base riba cual sefior Figaroa a worde eligfe Sefior Figaroa no a worde eli= 
gÎ como Raadslid, awe mainta e tabata papiando di ciudadano, no ta e ciu= 
dadano, ta e Raadslid sefior Figaroa a worde gekozen tot gedeputeerdee 
Y ta e Raadslid sefior Figaroa tabata tin su gedeputeerdeschap den consi= 

deracione 

DE HEER G.F.CROES: Sefior Presidente, mi kier sa cu ni di nos parti, ni 
di parti dî Bestuurscollege ningun miembro a bisa aki den cu ta Raadslid 
Figaroa a worde gekozen pasobra Lia e posibilidad den ERNA cu por eligf 
personanan fuera di Eilandsraad pees sefior Nel Oduber a worde eligí como 
eiudadaroe Ta nifiea cu al. momento cu sefior Figaroa a worde gekozen Raad 
por a eligf. e eiudadano sefor Figaroa, pero cu casualmente al mismo ti eme 
po tabata den e posieion di ta miembro di Hilansraad tambeg 

DE VOORZITTER: Correctoe Y esey ta hasi nos den e caso cu nos ta zwor aki 
y ta esey exactamente ta e problematiek, Correcto e Raadslid a worde go= 
kozen y no e ciudadanos Sefior Nel Oduber si tabata e ciudadano cu a worde 

gekozen tot gederuteerdes 

DE HEER M.CROES: Sefior Presidente, ta dá lamentá cu tin poco inclaridad 
den e asunto dì cu Bilan’sraadlid alavez diputado y ta tuma retiro y 

tambe algun inclaridad den e pertiodo durante cual. un miembro di Raad por 
tene su nombramiento como diputado bao di consideracions Den e caso spe= 
eifico cu ta nos dilantí sinembargo Seflor Presidente mi mogtor diforen= 
eiá di opinion eu bo interpretacione Bo interpretacion no ta haya ningun 
sosten den e pälabranan di Eilandenregelinge Siguramente bo por busca 
sosten pé den aplieaeion di un wregla di administratiefrecht y ora cu bo 
ta bisa cu het meerdere houdt ook het mindere in, esey den caso aki si 
bo apliqué, ta aplicâ ten aanzien di e gedeputeerdeschap, het gedeputeere 

de zijn, loke sefior Figaroa nunca tabata ta, hasta tabata ocupÂ un posie 

eíon eu ta imcompartible cu e furcion di diputado, pero e kier meen cu 
nunca e no tabata, het meerdere houdt ook het mindere in, ta solamente 
por aplicá ten aanzien di e gedeputeerdeschap manera mi a bisa e no taba= 

ta aplicables 

DE VOORZITTER: Si, pero sefor Max Croes mi no kier bolbe cay den vepeti= 
Elon mas, pero solamente loke mi kier bisa ta y mi va bolbe ripiti cu 
ora cu nos bisa, mi a caba di bolbe splika sefior Betico Croes a bay com= 
pletamente di acuerdo cumi cu e cos aki sì mi mester sigi e argumenta= 
eïon aki e por hiba nos na absurdides, Awor manera sefior Betbico Croes 
a bisa cu den e ley tin algun caminda cu por tin afgun hizaten den e 
eos aki nan, Tur esakinan, esey nan mi por aceptá pasobra ad bo mira 
den otro caminda den Gemeentewet dia cual gran parti di e ley aki ta 
completamente di acuerdo cu Gemeentewete Si bo mira gemeentewet pPo@o 
ta ponf un termijn denter dâ cual bo mester aceptá ora bo ta gekozen, 
pero den nos situacion aki nan no tin e termijnennan aki y p'esey mi 
a bisa cu e cos aki por hib nos na un absurdides cu bo ta hayabo cu 
un Bestuurscolle e cu manera mi a bisa, e voorbeeld cu mi a duna; tur 
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ta Raadslid, tur ta tene e asunto den beraad, tur ta tuma nan ontslag y 
despues nan ta bin bisa cu no tin vacatures. pasobra tur tin di nan den 
beraad y nan ta tenó den beraad hi anja, kiermeen bo no tin gobermacion 
di Aruba, esey ta e conclusior, Mi ‘a kere cu laga nos no sigi mas den e 
punta aki nan, 

DE HEER CoPIBTERS: Sefor Presidente, e ta mucho impor. antee Sefior Prosie 
dente, mi no ta kere cu mi por bay di acuerdo cu bo pasobra si mayan cu 
Bios kier sefior Figaroa bini serca bo y pidibo pa bo mramentele como 
diputado bo no por nongé pasobra bo ta bay contra principio di un Raad 
cu a nombra sefor Figaroa como diputado, ma sí bo nengé ta pasobra bo 
ta mantené bo argumentacion, pero si bo mantenele bo ta bay contra di 
principio di e Raad aká cu a nombra sefior Figaroa como diputado y ta 
p'esey mi ta kere cu mester paga bon ateneïon promer cu nos contiruá cu 
e agendapunt aki y duna e oportunidad pa trece un aclearacion di cual nos 
tur por bay di acuerdo euné y no bo sô, pasobra e responsabilidad di nome 
bra diputado no ta dibo, pero di Raad y ta ptesey mi ta kere cu no ta 
prudente pa bo bisa pa nos «op e deliberacionnan avor aki, pero lo con= 
trario pa nos bini na un solueion pa di e manera ey si sefior Figaroa 
por presentáÁ serca bo anto e ora ey lo bo por sa kiko ta desicion di FE, ade 

DE VOORZITTERs Mi ta bisabo flat sefor Pieters si sefior Figaroa mester bpm en hbe 
bin Serca ml pa e worde huramentä, mi no ta huramentá pasobra es lo ta 
contra Leye 

DE HEER Ger ,CROESs Sefior Presidente, a reconocé pues cu tin hiaaten den 
nos Leynan? 

DE VOORZITTER: Correctoa 

DE HEER GeF,CROES: Y den esaki nos ta completamente di acuerdo cu otros 
‘pero un hiaat den ley no mester hustificâ un interpretacion cu segun e 
conseho aki ta e zoneoe Si acaso cu door di un hiaat loke e gemeontenan 
si tin na Hulanda no ta poní un terminó pa un diputado aceptÁ su gede= 

puteerdeschape Nos no mester bay busca un clausulá cur no ta existi pa 
trata di un diputado sea acepté of no:aceptê, sea cu e ta aceptá of e ta 
worde vervallen verklaard, Den e caso aki pues nos no ta considerá e 
asunto di termijn relevante pamotibo cu cualkier diputado sefior Frans 
Figaroa si e a keda miembro di Raad por a tené } enja den beraad, Awor 
e casualidad ta pasobr” cu no ta existí, aki no tin un terminó, nos ta 
usa un otro escape na unda cu si per si acaso cu e ‘tuma su retiro for 
di Raad anto e cra su gekozenverklaring como gedeputeerde tai worde vore 
vellen verklaard, pero esey una vez mas no ta provef den leye Considerando 
Sefior Presidente, cu nos ta weita cu Raad unanimamente ta diferencia di 
opinion cu Sefior Presicente su interpretacion, di nos parti nos kier a 
hasi e proposieion dâ hou=e aan punto Ja di agenda pa un ma” profundo 
estudio y nos bay over na tratamento di punto 1b di agendae 

DE HEER JaReFRANKs Mi ta mira un solucion awe tardi, mi ta kere cu como 
SU: Figaroa ainda ta diputado, 

mi ta kere cu den e punto aká si nos tur vota pele o ta keda diputadoe 

DE VOORZIT ARe Sefior Croes a binî cu un proposicion di orde, e proposicion 
Ea worde ondersteund? Y e proposicdon di orde di sefior Croes te pa laga 
e punt la, lagê keda un banda y hasi un estudio profundo riba dje pa 
mira si sefior Frens Figaros ta keda, 
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DE HEER CePIBTERS: Sefior Presidente, por ta cu nos por bay di acuerdo 
‘cue proposicton ù di sefior Croes, loke mi ta ke. 2 ta biniendo den un direce 
eion di un aclaracion, pero mi kier proponê como cu e cos aki ta mstra 
e importancia, pa nos manda henter e agendapunt aká Huishoudelijke Ver= 
gadering kmnto cu e agenda cu nos tin caba pendiente encuanto dá nos 
Reglement van Ordes cu nos tin pendiente ayanans Nos tin pendionte e 
drechamento di e libretasnan akig por ta eu nos tin cu incorpor: e punto= 
nan aki huntos 

DE HEER GefeCROES: Sefior Presidente, nos por bay di acuerdo cu e propo= 
kono: gevegt steering, ver mmgpvewgngbangeped N « 5 D sicion aki cue restriccion cu pa Huishoudelijke Vergadering haya un 
Juridische advies di antem no pa nos por tin stof pa papia riba djêe 
Ya nos tin stof pa papia riba djes pero nos ta dese un gedegen Juridi= 
sche advies riba e materia aki pa ora cu nos trata e asunto aki den Huise= 
houdelijke Vergadering, nos por yega na un consensuse 

DE HEER P.BL IP: Sefior Cir-. Pieters a trece padilanti pa nos traté den 
Fatshoudeli ike Ver adering pero mi no ta kere ta posibel pa motibo cu e 
ta cay bao dá competencia di Land, te un landsverordening e tas Enberdad 
e tin rason hopi punto na Huishoudelijke Vergaderinge 

DE HEER GeF,CROESe Sofior Presidente, aki tin diferencia di opinion entre 
hos colega schor Bislip y mì persona como lider di fraccion den e sentie 
do cu berdaderamente esaki ta trata di un Landsverordening y landsveror= 
dening ta um asunto cu no ta toea Eiland, Di otro banda aki ta tratando 
di. un interwretacion den cual. e Landsverordening no ta provefe Scfior Pre= 
sidente, ta „Arterpretando e Landsverordening aki pero en tantas palabras 
no ta provef den e interpretacion di Sefior Presidente y como cu ta Ei= 
lendsraad ta e bevoegde instantie pa eligf un diputado, nos ta desea di 

traté sea den un Huishoudelijke Vergadering of den otro forma, pero des= 

pues cu nos haya un gedegen advies dí parti di Bestuurscollege y Seflor 
Presidente kizas por a pidi e background=informations di parti di Land 
pa voeg e bij den e advies cu nos lo haya al momento cu nos ta bay trata 

e interpretacion di e gunto akie 

Le VOORZTTTSE: Tur hende ta diì, aenerdo pa nos manda pnt lea pa Huishme 
delijke Vergadering? 

DE HEER G.P,TRINIDAD:s Asina sf, Sefior Presidente, mint lea como cu no 
tin clarificacion riba djeles Sefior Presidente tin un interprretacion y 
Raad no ta di acuerto cuné y mi ta kere ta dificil pa Raad toch bay vota 
pa un vacature eu segun Sefior Presidente ta existi yrsegun Raad nôe 
Mi ta kere cu nos ta di acuerdo pa punt leae bay Huishoudelijke Vergaden 
ring pa nos traté y haya clarificacions 

DE VOORZITTER: Wel nos a yega na un consensas riba punt leae Nos ta sigi 
wor pa gunt Jebe 

be Verkiezing vaa een gedeputeerde ter ar voorziening in de vacature ontstaan 

‘door de nt: van het raadsiidmaatschap van de gedeputeerde HD, 
Gomez, <18 (ärtike.l pn VE edn did Elk ] E ek eld ein © 

DE VOORZITTERS Di acuerdo cu arte 29 di Reglement van Orde, mi ta nombra 
un stembureau y mi kier pidi pa tuma parti den e stembureau aki Sofior 
Betico Croes, seïïor Trinidad y sefior Frank y mi kier suplica sefior Betico 
Croes pa e acepta e presidern ia di stembureau akie 

De. HEER GeP.IRINIDAD: Sofior Presidente, no tin älgemene beschouwingen 
ariba Pnt dede Lebe? Te aworeki nos a trata diferente punten van orde pero 
amí por ehemplo a -.:°;f in pa hiba palabra aviba e sprekerslijsbe 
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DE VOORZITTER: Mi a ripara cu tur e puntennan van orde tabata tin asina 
opl consensus, cu despues di tanto papiamento cu mi a kere cu e gunt b, 

akinan tambe ta bay cay bao di un consensus pasobra mi no a kere cu por 
tabata tin algun hende cu por tin otro puntanane 
Pues e verkiezing ta aan de orde y e stembureau ta benoemde 
Sefiores, ningun hende no a firma sprekerslijst pa lebe pues no tin spres= 
kers pa lebe wes e comision ta nombrâo 

DE HEER GeFeCROES: Sefior Presidente, e stembureau a organisa un votacions 
y den tal votacion a sali sefior Gomez como diputado cu 13 votos, sefior 
Ralph Richardson a obtene 7 votos y sefior Pedro Bislip un votoe 

DE VOORZITTER: Mi ta constata cu seftor Gomez a keda cligf como diputado 
TH Tterritorio insular di Aruba, diputado niet raadslid zijndoe Mi kier a 
gradicí e comision pa e trabaonan cu nan a haci, mi kier felicita scfior 
Gome: tambe cu su benoeming y como cu sefior Gomez ta den e Sala aki, mi 
kier a haciê e pregunta categórico: Sefior Gomez bo ta acepta bo eleccion 
como diputado niet raadslid zijnde? 

DE HEER M‚DeGOMEZ; S{ Sefior Presidene, mi ta aceptée. 

DE VOORZITTER: Sefior Gomez mi ta bolbe invitabo bin sinta na Bo lugar di 
eustumber, aunke cu bo no ta diputado aïnda como cu e Formalidadnan ainda 
mester worde legaliisá y aïnda bo mester haci bo kmwvamentacione Pero awor 
aki pa saca un potret di henter e Bestuurscollege mi ta kere cu Bo por 
bay sinta eynane Ya … 5 tin nos Bestuurscollege completo atrobee 

Tur tres a lanta para pareuw pero segun mi ta sefior Frank a. lanta para 
promer, Palabra ta na sefior Franke 

DE HEER J.ReFRANKs Sefior Presidente, nan ta bisas Wie het kleine eert, 
15 heb: niet weerbs 
Pero mi kier a haci un remarca ariba e reunion di awe tardi como cu Sofior 
Presidente mos por a r‘ para cu ta tres hende a firma e sprekerslijst y 
nan no a haya e chance pa hiba. palabra awe tardìe Nunca tabata custumber 
cu un agendapunt ta worde partí den dos: A y Be Den pasado semper nan 
tabata agendapunt 1 en 2, Na e momento cu ami a firma e sprekerslijst 
esey tabata encera pa tur dos e puntonan akú ptesey pa evita cierbo 
problemanan asina, mi ta suplica na bo persona pa otro biaha en: az di 
pone punt a en punt b, pone punt 1 y punt 2 di agendas 
Masha dankie 

DE VOORZITTERs Sefior Frank, mi ta kere cu e cos di e age.da aki ta masha 
eiË, nos adelibera masha uitge reid ariba djé, es ta punt lsao, te cu 
despues dì masha hopi papiamento a yega na un consensus y ora cu mi a 
ripara cu pa punt b, cral tambe tabata tin su sprekerslijst, ningun hende 
no a firmae Esekinan mi ta yananan pequefiezese 
Esakinan ta un formaliteit cu si sofior Frank tabata tin gana di hiba 
palabra ariba punta b, como raadslid e mester a lanta y bin firma akie 
nan e sprekerslijste 

DE HEER JeReFRANKs Esaki a bira un bruhamento Sefior Presidentesesessosese 

DE VOORZIPIER: Esaki no ta ningun bruhamento sefior Frank, e bruham: ato 
a worde creä door di bo mes pasobra tabata tin dos papel pa Bo firma y 
bo fi firma esun promer so, pasobra bo tabata tin gana dì papia aripa punt 
a sôe 

DE HEER JeReFRANKs Né, tabata tin un agendapunt y ptesey mi a kere cu 
tabata Ein un blaadchi só Sefior Presidentee 
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P esey ora cu mi a pidíî punta di orde mi no a bay mas profundo den e 
verkiezing di gedeputeerdee Mi ta spera toch otro biaha pa tene cuenta 

cu esakio 

DE VOORZITTER: Eynan bo mes ta contradeci bo mes pasobra si bo tabata 
considera punt 1 aká como un agendapunt completo lo bo por a papia cuanto 
cu bo Eabata kier ariba e punta aktie 

Cierto momento ora cu mi a ripara cu nos tabata tin un consensus ariba e 

punta aki mí a pasa pa e siguiente puntas 

DE HEER GeP,TRINIDADs Sefior Presidente, mi no kier bay mas ariba e punto 
pasobra sehor Frank a trecé padilantá caba encuanto agendapunt. a y bo 
Per: Sefior Presidente, for di e ultimo veunionran den e sala di Eilands= 
raad bieuw y awe nos ta den e sala nobo, nos a nota un cos Sefor Presie 
dentee Mi no kier bisa cu ta moedwillig pero nos ta haya e impresion cu 
e manera cu Bo ta guia e reunion, nos ta sinti nos bekmot den nos deren 
chonan, Manera mi a bisa Sefior Pr:sîdente, mi no ta kere cu Bo ta haci 
pa malos mi ta kere cu e guia dâ e reunion öa den Bo man, Bo bin cu pere 

cura pa tur cos bay na orden pero nunca mester ta asina cu un raadslid 
no por hîba palabra manera cu … kiery e no por papia mes largo en e kier, 
e ta worde bisf cu ta peguefiezes, ta worde bisá cu no ta aan de ordee 

Sefor Presidente, mi ta ker cu e derecho ey cu nos tin pa papia akinan, 
nos tin cu usele y nos no ta Jimita na ningen orag mi ta kere cu cada 

miembro mester haya e oportunidad pa trece Loke cu e kier padilantá. 
Atrobe mi kier bîsa cu ml no ta kere cu ta pa malo bo ta hacië pero nos 
impresion ta cu Bo gufa ta p ne cu nos ta sintbi nos beknot . den nos 

derechonane 

DE VOORZITTER: Wel sefior Trinidad bo no tin nodo di sintibo ningun tiki 
beknot den bo derechonan pasobra mi ta abierto pa tur hende, Al contrario 
te hasba bin momentonan cu mi kier pa e cos aki bay mas demoerático cu 
ta posibe}., te hasta ora cu mi ta mira cu na un momento dado ta bin 
eierto proposicïonnan cu: or beknotte boso derecho di minorfa, mi ta pará 
cu Boso y mi no ta acepta esakie Pasobra mi ta kere cu den un sistema 
demoerátieo tur honde meater haya ao Jihertad dâ palabrae Loko ef mi ta 
bisa cu cada hernde, mi no ta sintá aki. sì un hende no sé su veglement 
van Orde bon, anto amí ta bay haci akinan manera cu ami no sâ, Kier meen 
cu amd kier tenemi mas tanto em ta posihle na Reglement v_n Orde, mi kier 
tenemi. mas tanto cu ta posible na e reglanan cu nos mes a stiputa pa 
buena marcha di e reunione ÏÌ no kier pa un miembro des ia for di e punta 
cu nos ba brabas Ta tur e cosnen aki y sí mi haeì un cos cu Bo ta kere 
eu bo derechonan ta worde beknot, no ta asina pasobra esey ta golamonte 
pa buena marcha dá. e reunion akie Mi no tin ningun sentimento pa beknotte 
ningun persona den e Raad aki, « d tur hende por hiba paìabra te mam 
nera cu nan ta desea, e ta coipletamente nan Libertad, basta nan tene 
nan mes na e reglanan cu ta orden di e reunion den e Parlamento di Arubas 
Y mi ta kere cu cada miembro mester ba con tente, si e kie yama su mes 
un parlamentarioj e mester mantene ai mes mas estrictamente posible na 
e reg. :-n akie Y aki no tin nada di cu un hende mester sinti ‘. mes 
beknot, nunca mî no a bisa un hende cu mi no kier pa bo papia maso 
É por papia cuanto cu e kier basta e atene su mes na e reglanan pa guia 

e reunione 
Pequefiez mi ta yama cu ora cu remarca ta worde hacf cu si un cos mester 
ta de telegram of het telegram, Esey mi ta yama pequefiezs Mi kier pa 
akidennan cosnan worde tratÂ serio y no cosnan cu eig.alijk no ta vale 
la penae 
Mi kier pa nos mantene e nivel di nos Parlamento mas halto cu ta posible 
y esaki ta algo eu nos tur mester percurá pêo 
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Esaki ta mi suplica na Bosonan ture 
Palebra ta awor na sefior Betico Croese 

DE HEER GeF,CROESs Sefior Presidente, den nomber dá fraccion di MEP mi ta 
desea di haci uso di e oportunidad aki pa yama sefior Richardson un bon= 
binf den e sala di Eilandsraad aki, y den nos Parlamentoe Cu sefior Rächarde 
son nos a haya un fortifieacion den nos cuerpo pa encamir..…: lucha di 
nos pueblo ariba tereno constítucionale Conociendo sefior Richardson su 
pac ad y su opleiding (jurista y téenieco ala vez), sigur sigur e lo 
contribui na alsa e nivel di nos deliberaciorman aki den eilandsraade 
Ta p'esey Sefior Presidente, mì ta kere cu no solamente den nomber di MEP 

sino tambe den nomber di pueblo dí Aruba un cordial bonbinf na sefior 

Richardsone 

DE VOORZITTER: Asina nos a yega na final di e reunion y mi ta …ra e 
reunion akie 

De vergadering wordt om 24,55 pem geslotene 
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